



Зеленский с Калиной, Вольной, Редисом и другими боевиками, взятыми в плен при штурме «Азовстали» в Мариуполе, а теперь отпущенными Эрдоганом.

# МК

www.mk.ru  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета  
Распространяется в 89 субъектах РФ  
Цена в розницу договорная

№122 (29.066)

понедельник

10

июля 2023

MOSKOVSKIY KOMSOMOLETS

МОСКОВСКИЙ  
КОМСОМОЛЕЦ



## ОТЕЦ ФРИСКЕ РАССКАЗАЛ О СТРАШНОЙ СЕМЕЙНОЙ ТРАГЕДИИ

Жанну чудом спасли при рождении, а ее брат-близнец умер

Читайте 8-ю стр.

## МЕДИЙНАЯ «ПЕРЕМОГА» ЗЕЛЕНСКОГО

Отпущенные Эрдоганом вопреки договоренностям боевики тут же были использованы украинским президентом для очередной пиар-акции



Результат работы российских «Калибров» по украинской Академии сухопутных войск имени гетмана Петра Сагайдачного во Львове, где находились сотни иностранных наемников.

Не сумев за месяц большого наступления ВСУ добиться весомых успехов, Зеленский и его команда приняли компенсировать военные неудачи медийными «перемогами». Они очень нужны и саммиту НАТО в Вильнюсе, который откроется 11 июля. Отсюда

сюжеты с бессмысленным посещением каменного острова Змеиный в Черном море, торжественного возвращения из Турции террористов Калины, Вольны и Редиса, в мае прошлого года во время штурма «Азовстали» взятых в плен в Мариуполе. В компании этого

«бандеростана» Зеленский отправился во Львов праздновать пиар-триумф. Однако, как выяснил «МК», реальная цель его визита во Львов была совсем другой. И вовсе не такой радостной, как ее пытались всем демонстрировать.

Читайте 3-ю стр.



## ЧТОБ ТЫ ВЫЖИЛ НА ОДНУ ЗАРПЛАТУ

Советы бывалых: как пенсионеры адаптируются к растущим ценам

В новостях и, что еще хуже, в полках магазинов снова крепчает инфляция. Вслед за курсами валют экономисты обещают рост цен. И здравый смысл с экономистами согласен — продукты и коммунальные услуги уже пошли в рост. Для

обычного человека, не биржевого спекулянта, сигнал однозначный — надо ужиматься. Как именно? Мастер-класс дадут те, кто отвечал за выживание семейств в перестройку и в девяностые.

Читайте 4-ю стр.

## ЗЛОБА ДНЯ

Екатерина САЖНЕВА,  
обозреватель

## СЕКС В РОССИИ ЕСТЬ

С этого понедельника российские поликлиники должны были оснастить вибраторами, фаллоимитаторами и кабинетами сексологов. Правда, сами врачи в недоумении и не представляют, как это будет работать.

С 1 июля вступил в силу новый порядок оказания медицинской помощи при психических и поведенческих расстройствах, утвержденный Министерством здравоохранения России. Как уже раструблили СМИ, это означает, что любые сексуальные расстройства, прежде всего гомосексуальность, планируется лечить, в том числе и принудительно.

Вообще-то 1 июля была суббота, и не очень понятно, как кабинеты сексологов собирались открывать в выходной день; ну да ладно, будем считать, что в ноябре, когда это распоряжение принимали, никто не посмотрел на календарь 2023 года.

Если кабинеты открываются, то, следовательно, это кому-нибудь нужно и деньги на них в бюджете уже выделены. Тем более, как прописано в приказе, оснащенные данные помещения должны быть едва ли не как секс-шопы. С вибраторами, фаллоимитаторами и даже гинекологическими креслами.

Сам приказ Минздрава «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи при психических расстройствах и расстройствах поведения» от 14.10.2022 был опубликован еще восемь месяцев назад. Именно в этот период закон о «гей-пропаганде» находился на рассмотрении в Госдуме. 5 декабря президент России Владимир Путин его подписал.

Читайте 2-ю стр.

## СВОБОДНАЯ ТЕМА

Константин СМИРНОВ,  
экономический  
обозреватель

## ОХОТА ЗА ДОРОГИМ БАРЕЛЕМ

Читайте 3-ю стр.

## СЛЕДСТВИЕ ЗАБЫЛО СПРОСИТЬ

Дело о нападении на Елену Милашину застряло на начальном этапе

С момента нападения (облили зеленой, обрили наголо, избili дубинками и ногами, переломали руки) в Чечне на журналистку Елену Милашину прошла неделя. Для нее и всех, кто за нее волнуется, — бесконечно длинная. Для следствия, вероятно, одно мгновение.

Иначе чем объяснить тот факт, что оно не продвинулось ни на миллиметр.

Ни Елену, ни адвоката Александра Немова (он был с ней, получили ножевое ранение) даже не опросили. Неужели чеченские силовики не могли их найти в московской больнице? На телефон журналистки никто из следственной группы (а та ведь вроде как сразу была создана после инцидента) не позвонил. Не нашли времени?

Читайте 2-ю стр.



## КАК ОТЖАТЬ ПОДАРОК ПУТИНА

Тамбовский фермер может лишиться трактора, полученного из рук премьера

Наверное, 12 лет назад счастливые тамбовского фермера Владимира Кривошеина никого не было на свете. Сам Владимир Путин в окружении высоких гостей вручил ему ключи от нового трактора за достижения на аграрном поприще. Понятно, что фермер на продолжительное время стал героем телепередач и газетных

публикаций. Такую честь еще нужно заслужить!

Спустя 12 лет за его трактором могут прийти... судебные приставы. Как все это понимать? И что тогда стоит награда, если ее так просто отобрать?

Читайте 5-ю стр.

telegram:@mk\_srochno



## БРАТЬЯ УТОНУЛИ ВО ВРЕМЯ ЛОВЛИ МАЛЬКОВ

Двое мальчиков, погибших 7 июля в бассейне СНТ Истринского района Подмосковья, не смогли выбраться из воды из-за скользящего склона, обросшего илом. Незадолго до ЧП ребята сделали замечание хозяину соседнего участка.

Как стало известно «МК», этот водоем появился в СНТ несколько лет назад на месте небольшого пруда, образованного родниками. Активный дачник решил облагородить место и залил его бетоном. Последнее время за бассейном никто не следил, он наполнился дождевой водой после недавнего урагана с ливнем. Мальки и лягушки, поселившиеся там, стали объектом притяжения детей местных жителей.

7 июля возле бассейна собрался ребята из разных частей СНТ. С самого отдаленного участка с скачками прыбли к воде двое братьев — 5-летний Миша (все имена изменены) и 7-летний Дима. Ребята живут с родителями (отец — начальник склада сети зоомагазинов — в момент ЧП был на

работе, мать — сотрудница медицинской лаборатории) в Истринском районе и приехали с мамой на выходные на дачу.

Как рассказали очевидцы, незадолго до случившегося примерно в 14.00 хозяин одного из участков сделал замечание ловцам живности. Мужчина объяснил, что пологий склон в воде весь в иле и очень скользкий. Мальчики поклялись в ответ, но остались на месте, а дачник ушел на свой участок. Через какое-то время шум подняли дети, которые видели самую трагедию. — С их слов, мальчики один за другим оказались в воде, но не могли выбраться. Группа ребятки побежала сначала к своим участкам, а уже потом вернулась и докричалась до жителей СНТ, которые живут рядом с водоемом. Братские вытаскивали из воды, но, к сожалению, реанимационные действия результата не дали. Прибывшие на место сотрудники экстренных служб измерили глубину бассейна — она была значительно больше роста несчастных, порядка полтора метров.

## ЮНЫЙ ПИТБАЙКЕР ПОГИБ, ИСПОЛНЯЯ ОПАСНЫЕ ТРЮКИ НА КАМЕРУ

16-летний подросток вместе с 15-летней знакомой разбился на питбайке в подмосковном Чехове в ночь на 8 июля. Юноша скончался на месте, а его пассажирку госпитализировали.

Как стало известно «МК», вечером 7 июля компания ребят отменила день рождения одного из них. Погибший Макар (все имена изменены) и Анна, с которой он давно дружил, были среди подростков. Большинство юношей приехали на питбайках. Макару мотоцикл купили не так давно. Его мама, к слову, известный нутрициолог.

Анна отправившаяся у родительницы, директора модельной школы, на ночевку к друзьям, но мама попросила дочь вернуться домой. Ребята гуляли до 3 ночи — по камерам отслеживали, что они катались по всему городу.

Авария произошла на улице Чехова, когда Макар вез Анну домой. Они немного отстали от других



СМОУСЕТ

питбайков, которые промчались от станции в сторону памятника Т-34, установленного на Советской площади. Со слов охранника КПП, напротив которого случилось ДТП, питбайк двинулся по своей полосе, но водитель не справился с управлением. Он погиб на месте. Его пассажирка жаловалась на боли — позже у девушки диагностировали сотрясение мозга и ушибы.

Прибывшие на место полицейские увидели лежащий на асфальте телефон, который снимал экстремальную поездку на камеру.

## СПИСОК РОССИЙСКИХ ПАМЯТНИКОВ ПОПОЛНЯТ ДВА АМБАРА

Признать памятниками истории и культуры два амбара, построенных промышленниками Соловецкого монастыря в XIX веке, планирует Минкульт России. Ранее обе постройки были включены в список выявленных объектов культурного наследия.

Статус памятников получат «Амбар сеной (сарай №1)» и «Амбар рыболовецкий (сарай №3)», расположенные на Большом Соловецком острове в поселке Реболда. Они войдут в состав объекта культурного наследия федерального значения «Ансамбль Соловецкого монастыря и отдельные сооружения островов Соловецкого архипелага». Впервые здания были описаны в 70-е годы студентами МАРХИ. Уже в наше

время была проведена серьезная экспертиза постройки, в результате которой специалисты установили их приблизительный возраст: здания такого типа могли появиться в поселке во второй половине позапрошлого века. И хотя они, по сути, были частью соловецкого архитектурного ансамбля, охранного статуса не имели.

Ранее в реестр соловецких памятников уже было включено несколько амбаров, расположенных на Сельском острове в поселке Реболда. «Амбар для хранения гробовых судов» (1841 год постройки), «Амбар такежальный» (1838 год), «Погреб валунный для хранения сала» (1842 год) и «Амбар для смоления канатов» (вторая четверть XIX века).



МОУСЕТ

## В МОСКВЕ НАШЛИ РЕДКОЕ СУЩЕСТВО, КОТОРОЕ ВИДЕЛО ДИНОЗАВРОВ

На Яузских болотах обнаружили одно из древнейших созданий нашей планеты, облик которого не менялся за последние 250 миллионов лет. Речь идет о существе под названием летний щитень.

Их предки видели динозавров, а потомки живут в московских лужах и канавах.

Как выяснил «МК», необычный ракообразный был замечен посетителем Верхнеузузского водно-болотного комплекса у Чугунного моста. Современные щитни практически не отличаются от их сородичей древних времен. Они считаются редкими для Московского региона обитателями и занесены

в Красную книгу. Обнаружить щитней в водоемах столицы и области можно с конца мая по середину августа.

Щитни являются объектами очень интересного строения тела, что частично отражено в названии.

Их спина, за исключением хвоста, покрыта панцирем — щитом. На его переднем крае расположено два глаза. Задний отдел тела имеет пару длинных придатков. Кроме того, они имеют до 70 панно! Длина щитней разных видов — от 2 до 11 сантиметров.

Эти живые ископаемые обитают по всему миру, кроме Антарктиды. За миллионы лет существования на Земле они выработали уникальную стратегию по

выживанию. Как правило, щитни выбирают для обитания временные пресные водоемы, которые образуются при таянии снега или после сильных дождей. Их можно найти в лужах, пересыхающих прудах, канавах. Едят эти существа все, что меньше их самих, — мелких беспозвоночных, гомоцистов, мальков рыб, а также ил, растения, органические остатки.

Щитни очень быстро растут: личинка спустя 5 дней полностью превращается во взрослую особь, отличаясь от нее лишь размером. А спустя две недели после вылупления щитень уже готов сам размножаться. Срок жизни взрослой особи — от 90 дней.

Щитни считаются подходящими животными для содержания в аквариуме. Так что эти уникальные ракообразные можно вывести прямо у себя дома.

## ГУРМАНЫ СМОГУТ ПРИГОТОВИТЬ АКУЛА СТРОГО ПО СТАНДАРТУ

Критерии, которым должна соответствовать хрящевая мороженая рыба, утвердил Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии (Росстандарт). Новый межгосударственный ГОСТ «Рыба хрящевая мороженая» принят взамен действующего с 1975 года стандарта «Акула мороженая для экспорта»: теперь правильно замороженную рыбу станут поставлять и на внутренний рынок.

Если в прежнем стандарте был прописан четкий перечень морских хищниц, которых можно замораживать для последующей поставки в магазины и рестораны, то в новом документе речь идет обо всех рыбах, которые имеют хрящевые скелеты.

В соответствии со стандартом перед заморозкой рыбу можно и не разделять, но обязательно следует обескостить. А у ската хвостовка должна быть удалена полностью. Потрошенной считается рыба, если у нее сделан разрез по брюшку от области жабр до клоаки, внутренности, включая печень, удалены, брюшная полость защищена от сгустков крови и почек. Также рыба может быть

потрошенной безглавланной (помимо головы могут быть удалены плавники), кроме того, выделяются такие категории, как тушка (без головы, плавников, хвоста и боковых хрящей), боковник (по сути, половина тушки), филе и т.п.

Температура в толще рыбы должна быть не ниже минус 18 градусов. Допускается глазури в виде ледяной корочки, которая не должна отслаиваться при легком постукивании. При изготовлении мороженой рыбы можно использовать пищевые добавки. Новый стандарт начнет действовать с 1 мая следующего года, но при желании изготовители акул и скатов могут использовать уже сейчас.